
Folketinget - Kommunaludvalget
Christiansborg, den 18. april 2005
Udvalget udbeder sig - i 5 eksemplarer - ministerens besvarelse af f ølgende spørgsmål:
Ad
L 71
Forslag til lov om regionernes finansiering.
Af indenrigs- og sundhedsministeren (Lars Lø�
Hvordan vil regeringen leve op til sit tilsagn i aftalen fra juni 2004 om, at ingen
kommune som følge af en finansierings- og udligningsreform skal tåle et indtægtstab pr. 
år der overstiger et beløb påover 0,2 pct. skattepoint, når der samtidig sker meget
omfattende ændringer i opgavefordelingen og i den geografiske inddeling?

Er det korrekt forstået at der alene er tale om en overgangsordning og i givet fald, hvor
lang periode er der tale om?

Hvilke konsekvenser har tilsagnet i forhold til den enkelte kommune?
18
Vil der for hver enkelt ny kommune blive skabt et fiktivt grundlag fra før en
finansierings- og byrdefordelingsreform er trådt i kraft, som ogsåomfatter de nye
opgaver og den nye geografiske inddeling, som man kan sammenligne med . Er 
ministeren overhovedet i besiddelse af oplysninger, som kan skabe et sådant grundlag?
19
Kan ministeren bekræfte, at af det råderum, som regeringen har afsat til offentlige
nettoforbedringer frem til 2010 på30 mia. kr. - svarende til en samlet offentlig udgiftsv æ
kst på2 mia. kr. pr. år fra 2006 - har regeringen i sit regeringsgrundlag lagt beslag på24 
mia. kr. - svarende til en gennemsnitlig v ækst på1,6 mia. kr. pr. år?
20
Kan ministeren endvidere bekr æfte, at der alene er et tilbageværende råderum pr. år på
400 mio. kr. til at dække enhver vækst indenfor stat, amt regioner og kommuner?
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indenrigs- og sundhedsministeren
Til 

Det Politisk-Økonomiske Udvalg
PØU alm. del - Bilag 36
O            



Kan ministeren bekræfte, at der i regeringsgrundlaget kun er afsat et engangsløft af belø
bene til henholdsvis sundhedsområdet og ældreområdet påhver 500 mio. kr., som det
beløb, der er afsat for de kommende 5 år?
22
Ministeren bedes foretage en beregning af, hvor meget udgifterne til sundhed og påæ
ldreområdet er steget i de foregående 5 år i perioderne 1996 - 2000 og 2001-2005. Belø
bene bedes opgjort som vækst år for år og for hver af perioderne efter regeringens nye
regnemetode, hvor man akkumulerer beløbene, såder bliver et retvisende 
sammenligningsgrundlag med de to gange 2,5 mia. kr. til henholdsvis sundhed og ældre
frem til 2010. Der bedes regnet i faste priser.
23
Ministeren bedes lave den samme beregning som under det foregående spørgsmål for
det samlede offentlige område, såder skabes et retvisende grundlag for at sammenligne
med de 30 mia. kr., som er afsat til perioden frem til 2010.
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